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До повномасштабного вторгнення російської федерації на територію 
України, було розпочато впровадження європейських цінностей та стандартів 
захисту тварин від жорстокого поводження. Верховною Радою України 
прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо імплементації положень деяких міжнародних угод та директив 
Європейського Союзу у сфері охорони тваринного та рослинного світу» від 
15.07.2021 № 1684-IX [1]. Даний закон вносить зміни і приводить у 
відповідність з вимогами міжнародних угод та директив ЄС наступні 
законодавчі акти: Закон України «Про захист тварин від жорстокого 
поводження», Закон України «Про тваринний світ». 

Зміни торкнулись і статті 299 Кримінального кодексу України. З 
08.11.2021 жорстоке поводження з тваринами, що належать до хребетних, у 
тому числі з безпритульними тваринами, порушення правил транспортування 
тварин, якщо такі дії призвели до тілесних ушкоджень, каліцтва чи загибелі 
тварини, нацьковування тварин одна на одну, вчинене з хуліганських чи 
корисливих мотивів, а також пропаганда, публічні заклики до вчинення дій, 
що мають ознаки жорстокого поводження з тваринами, поширення матеріалів 
із закликами до вчинення таких дій каратимуться обмеженням волі на строк 
від одного до трьох років або позбавленням волі на строк від двох до трьох 
років з конфіскацією тварини [2].  

За статтею Закону України «Про захист тварин від жорстокого 
поводження» безпритульні тварини – це домашні тварини, що залишилися 
без догляду людини або утворили напіввільні угруповання, здатні 
розмножуватися поза контролем людини [3]. 

Нажаль, Україна входить до першої десятки країн світу із найбільшою 
чисельністю безхатніх тварин. Близько 140 тисяч тварин на сьогодні 
потребують допомоги волонтерів [4]. Після початку війни кількість 
безпритульних тварин дуже зросла, а притулки, які опікуються ними, 
переповнені. Велика кількість тварин, яким надано допомогу та притулок під 
час повномасштабної вторгнення рф, являються домашніми, кинутими 
господарями під час евакуації. 

Зоозахисні організації намагаються підтримувати притулки, а 
небайдужі люди допомагають як фінансово, так і фізично [5, 6]. Прикладом 
згуртованості стала робота українців над порятунком тварин після підриву 
Каховської ГЕС. Тоді сотні волонтерів і звичайних громадян об'єдналися, аби 
врятувати якомога більше життів. 

Величезна робота проводиться волонтерами та ветеринарними 
лікарями і спрямована на запобігання розповсюдження інфекційних та 
інвазійних хвороб тварин [7]. Ця проблема завжди була актуальною, а за умов 
війни, на жаль, в деяких регіонах, в зруйнованих населених пунктах, 
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втратився контроль над досить небезпечними вірусними, бактеріальними, 
протозойними захворюваннями, гельмінтозами та ектопаразитами, зокрема 
кровосисними, які є переносниками багатьох збудників. Волонтерські 
організації намагаються звідси евакуювати тварин та передати їх до 
притулків та ветеринарних шпиталів, де в подальшому фахівцями з 
ветеринарної медицини проводяться огляд тварин, профілактичні запобіжні 
заходи та лікування терапевтичне і, за необхідності, хірургічне [6]. 
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Сьогодні, в епоху зростаючих екологічних проблем і змін клімату, 

розуміння та вивчення біосфери Землі стає критично важливим для 
суспільства. Збереження біорізноманітності, раціональне використання 
ресурсів та охорона природних середовищ - це завдання, яке повинен  
виконувати  кожен громадянин [1]. 

Навчання методикам вивчення біосфери на уроках біології в школах є 
ключовим компонентом формування екологічної культури та свідомості у 
молодого покоління. Учні, які отримують навички аналізу та розуміння 
екосистем, взаємодії живих організмів та їхнього оточення, набувають 
здатності приймати обґрунтовані рішення щодо збереження навколишнього 
середовища. 

Вивчення біосфери також сприяє розвитку наукового мислення, 
дослідницьких навичок та критичного мислення учнів. Це допомагає 
стимулювати їх інтерес до наукових досліджень та розвивати в них уміння 


